

第 21d 章

三、教导 (Discipleship)

在教会崇拜时，除了用诗歌与祷告来赞美神，都有牧师或传道人传达信息。神的话语与圣经的真道，经过牧者的口清楚地讲述出来。除此之外，教会有主日学，把圣经与使徒的教训做有系统的教导，使基督徒对信仰得以坚定。教会另有查经班，藉著查考与讨论，使信徒对圣经更清楚，也使未信的人对神的真理得以了解。

因着神的恩典，数年来我在教会成人主日学里教“基本要道”，看到信徒们对神真理的渴慕与需要，同时也看到基督徒信仰的根基与生命的成长，并不是由个人行善得来，而是靠着真理的教导与对主耶稣的认识而来的。

四、事奉 (Service)

在教会里除了事奉神以外，基督徒也要互相服事。我在本书〈受洗有必要吗？〉一文里论到，耶稣基督是教会的头，教会是基督的身体，而基督徒是教会身体的肢体（以弗所五章 23 节，一章 23 节；哥林多前书十二章 12 节）。基督徒在教会里，就像身体上不同的肢体一样，需要互相地搭配。“眼不能对手说，我用不着你；头也不能对脚说，我用不着你。”肢体也需要彼此照顾，“若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐”（哥林多前书十二章 12~30 节）。

教会的主日崇拜就是基督徒互相服事的好例子。在崇拜时，有人当招待，有人领会，有人领诗歌，有人司琴，有牧师讲道，有人奉献祷告，有人教导儿童主日学，有人准备膳食，会后有人清扫。事奉不但使别人得帮助，也使自己的灵性与生命得到成长。

五、宣教、传福音 (Mission, Evangelism)

教会是宣扬那位奇妙光明真神美德的地方。神的慈爱与救赎的恩典在教会里得到彰显；神的旨意，也就是神的命令与心意，也在教会里面被遵行。所以圣经常将教会比喻成天国的缩影（以弗所书二章 19 节），因为天国许多的特质在教会里可以看见。

这也是初到教会的人所感受到的气氛。他们一进门就被祥和的诗歌感动。在教会里所感觉到的是爱而不是恨，所听的是感恩而不是抱怨，所接触到的是关心而不是冷漠，所谈论的是帮助而不是轻视，所得到的力量而不是气馁，更重要的是感觉到神与他们同在。许多信主后的朋友做见证时，对第一次到教会的经历总是念念不忘，并对带他们到教会的基督徒感谢不已。所以带未信主的朋友到教会，是领人信主最好的方法。

总括而言，圣经告诉我们，教会是一个群体，不应该也不可能单独在家里做基督徒。一个人信主得救后，生命最大的改变就是喜欢到教会去，并且喜欢和基督徒在一起；生活的次序也会有很大的改变；星期日则期待上教会，而不觉得是一种负担。若一个基督徒现在不喜欢到教会与弟兄姊妹聚在一起，以后会很难过的。因为将来离开世界到天国时，里面住的都是基督徒，所做的事情，都是敬拜神的事。

有一个关于教会的故事：老王从来不去教会，不论如何劝他，他总是拒绝。他常回答说：“假如六月结冰，我一定会去教会。”有一年，冬天特别长，严寒一直延续到六月初，有几个晚上温度甚至低于冰点，水都结了冰。教会的人记起了老王的话，想他总该来教会了。星期天早上，老王终于在教会出现了。当柔和的音乐响起时，有六个人抬着他的棺木缓缓地进来。

朋友们，乘着有机会的时候上教会去吧！让我们不要做一生只在结婚或葬礼才去教会的人。

思想与讨论问题：

- 一、去教会的目的是什么？为什么基督徒要在一起敬拜神？
- 二、你有在教会里事奉神吗？
- 三、你什么时候第一次去教会的？你的经验是如何的？你觉得教会除了气氛外还带给你什么？



唐龙
新生命网站主任